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Aufgabe 1
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Aufgabe 2
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Aufgabe 3

a)
Analyse
geplant tatsdchlich
Hypobetrag X x + 60'000
Zinsatz y y
Zins 17'600 22'400
x = geplanter Hypokredit in CHF
y = Hypo-Zinssatz in %
oder
1) x * y/100 = 17600 60000 * y/100 = 22'400 - 17'600
2) (x+60000)*y/100 = 22400
xy/100 + 600y = 22400
2) - 1) 600y = 4800
y= 8
x * 8/100 = 17600 —
X= 220000 / 5
b)
Zinsformel L K-p-t
100-360
p 5%
t 5mt 150 d
K+z= 6'513.50
X = Kapital in CHF
K-p-t
K+z=K+—£2L
100-360

+xi5—— =6513.5
100-12

d1+ 272 1= 6513
100-12

X= ' 6380.57143

5] 1+——§—5—
100-12

Das Schuld belief sich auf CHF 6'380.60.
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Aufgabe 4
D=Q*XQ"
Betrag
Literpreis

Menge

1)
2)

1)=2)

Sommer Januar
12'480 8'120 7
X x+0.12
y y - 5'000
y = 12'480/x j y
y - 5'000 = 8'120/(x + 0.12) | +5'000
12'480/x = 8'120/(x + 0.12) + 5'000 [ x(x + 0.12)

12'480x + 1'497.6 = 8'120x + 5'000x° + 600x
5'000x” - 3'760x - 1'497.6 = 0 2

X% - 0.752x - 0.29952 = 0

1.04
-0.288 7
y = 12'480/x = 12000
7#

Resultate

Literpreis
Sommer 1.
Januar 1.
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Aufgabe 5

a) richtig:
b)  richtig:
¢) richtig:
d) falsch:
e) falsch:
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Aufgabe 6

2)

_320-240 _80
35-25 10

Kostenfunktion ShirtXpress:

y=8x+qg=>240=8-25+¢
q =240-200=40
y=8x+40

Kostenfunktionen Printprint

y =120 fiar : x <20
y=12x+q9g=120=12-20+¢

q=120-12-20=-120

y =12x-120 fiir : x > 20

b)  Graph
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ShirtXpress verlangt CHF 8 fiir ein T-Shirt. Die Pauschale betrigt CHF 40. (aus
Tabelle ablesbar)
Gleichheit der Angebote bei: (aus Tabelle ablesbar)
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A

55 T-Shirts bei ShirtXpress kosten CHF 480. Bei Texprint erhielte man flir die CHF 480
5 T-Shirts weniger (50 bei Texprint).
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Aufgabe 8

X = Anz. Modell 1 y = Anz. Modell 2 ID =NXN

a) ® x = 5
@ y =z 5
® 1125x+900y$18‘000<:>yﬁ—%x~+20 by
4 5 o
® x= 5V v Gewinnfunktion /\k/ \
‘ /5 z
® x<2y o y> 2 Z=250x+400y<:>y:;—§ 75 .
2 U
b) 20\
15
\\: B, —
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SN — ——5)
d 2\>:< —
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= <<
=g U
oé \
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C) Optimale Menge (8]10)
8 Modelle 1 und 10 Modelle2 7

d).  Gewinn:

- z=8%250+10*400= Fr. 6000 7
X 0 5 8] 10| 15[ 20 25 30f 35[ . 40| 45| 50
2) 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
3) 201 1375} 10] 7.5] 125 -5| -11.3] -17.5f -23.8] -30f -36.3] 42.5
4) 0] 625] 10| 12.5{18.75] 25| 31.25] 37.5| 43.75] 50| 56.25] 62.5
5) 0] 25 4 5] 75| 10| 125] 15[ 17.5] 20f 225] 25
z 15] 11.88] 10| 8.75] 5.625] 2.5 -0.63] -3.75 -6.88] -10] -13.1] -16.3
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Aufgabe 9
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he = bowo
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K65me = K65he
The2 25000
Kes = et ™(1-0"Nhet)/(1-Q)
K65 = 226737.93 -9
Kome =~ 49'808.18 2
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